

蜜蜂抢地盘 民警调解没经验求百度

“

正是春暖花开时候，眼下的南通海门，遍地油菜花开放。金黄的油菜花田，引来游人的时候，也引来养蜂人和成群的蜜蜂，不过，蜜蜂多了，也会因抢地盘而打架。

最近，住在海门德胜镇的蜂农老方，就因为一场“蜜蜂大战”卷入一场人与人的纠纷。

通讯员 丽莉 施健 陆遥
现代快报记者 严君臣

争花田 蜂群大战，死伤遍地

老方今年62岁，在德胜镇养蜂已经10多年了，每年春暖花开时，他都会来到附近的新农村油菜田放蜂。今年，他又来到熟悉的油菜花田，但几天之后，他发现情况不对。

“每天回来的蜜蜂变少了。”老方有些纳闷。随后的一天早上，他打开蜂箱，看着蜜蜂往远处的油菜花田飞去，然后，他跟了上去。油菜花田里的景象让他心痛不已——花间的地面上，躺了不少蜜蜂的尸体。老方看了看，里面有自家的蜜蜂，也有不同品种的其他蜜蜂。连打听带走访，老方很快发现了“外来者”的“据点”。距离老方蜂场300米左右，一个新的蜂场已经搭好，大群大群的蜜蜂往返于蜂场和油菜花田之间。

起纠纷 谁都不走，蜂农争吵

“外来者”让老方恼怒，倒不全



漫画 雷小露

是因为“蜜蜂大战”，更重要的是，他觉得对方“不守规矩”。

“我在这养了这么多年蜜蜂，就算你不讲究个先来后到，总得跟我打声招呼吧！”老方越想越气，干脆找到了对方，想要讨个说法。

新蜂场的主人姓吕，今年3月底，带着自家蜜蜂从浙江来到德胜镇，他有近百箱蜜蜂，规模比老方大得多。吕某也早就发现了“蜜蜂大战”，但他的损失小些，也就没太当回事。

面对老方的兴师问罪，吕某拒绝了对方提出的“搬走”的要求，“要搬走这些蜂箱可不容易，得花大价钱雇人，得再寻花田，花期一共就这么几天，这损失谁赔？再说了，油菜花田也不是你的，凭什么要我搬走！”

定纷争 管“蜜蜂”，民警也是头一回

口角解决不了问题，老方报了警，海门城中派出所民警赶到现场后，却也犯了难。“处理人打架是常

事，处理蜜蜂打架，可是头一回，之前不知道相关规定啊！”挠了挠头，处警民警决定“求百度”。

相关部门出台过“养蜂管理办法”，其中有一条规定，“转地放蜂的蜂场原则上，应当间距在1000米以上，并与居民区、道路保持适当的距离。转地放蜂者应当服从场地安排，不得强行争占场地，并遵守当地习俗。”看到这一条，民警把老方和吕某叫到了派出所。

民警指出吕某的做法不妥，应该搬走，同时又认为吕某一旦更换蜂场，会带来较大损失，所以建议老方拿出一部分钱来补偿吕某。

4月10日，双方总算达成协议——老方拿出1.6万元补偿给吕某，吕某则尽快搬走。

“由于没有明确的条文规定，我们农业局并没有下设对应的职能部门，对蜜蜂养殖等相关产业进行管理。”昨日下午，现代快报记者从海门市农业局获悉，像老方这样的养蜂人之间发生了纠纷，一般都是由当地的养蜂协会出面进行调解解决。

南通一中学校园内围杀流浪狗

校方回应：曾有学生被狗追逐，为消除安全隐患才请来捕狗队

“

“母校通州高中，令人寒心。居然请来打狗队，把校园里的几条小狗活活打死！”4月12日下午，南通一名网友发了这样一条微博。该校百度贴吧内，也有相关内容，不少网友声讨学校“残忍”。昨日，江苏省通州高级中学回应称，打狗的导火索，是一名高三女生因狗受到惊吓，为了消除校内隐患、保护学生安全，学校才找来了捕狗队。

校方：为保护学生才打狗

昨日下午，记者联系了通州高级中学进行核实。对此，该校政教处负责人孙主任表示，此事的起因，是由于前不久有一名高三女生曾被狗追，看到女儿受到惊吓，其家长要求校方对这些犬只进行处理。

“这些狗总共有七八只，是野狗。”对此，孙主任说，这些小狗在学校内行动起来肆无忌惮，赶之不绝，有时还公然进入教室，造成许多学生受到惊吓。

“本来我们也想等五一放假再处理的，但现在狗越来越多，跟派出所沟通后，对方也认为尽快处理为好。”孙主任也坦言，没想到请来的捕狗队会这样处理这些犬只，校方也已通过班主任向学生进行道歉。“这次处理方式欠妥，以后会多加注意。”孙主任表示，校方的出发点是为顾全大局，为学生安全着想，“有些学生喜欢小狗，但也有学生怕狗，我们也担忧，会造成难以收拾的后果。”

小狗们在学生面前丧命

据知情人王同学(化姓)透露，事发当天上午，通州高级中学正在组织生物竞赛，突然间，教室外传来了阵阵狗的惨叫声。学生们循声望去，看到发出叫声的是平时居住在学校内的几只小狗，它们被几个陌生人围着，有些狗身上已经淌出了血。

“我们先是放了只大狗出来咬，然后再拿棍棒将小狗们打死。有同学看到，其中一只小狗被人拎起来直接摔死，场面十分残忍粗暴！”王同学愤怒地说，当时有不少学生目击了这一幕，几名女生受到惊吓，又怕又难过，当场哭了起来，甚至连教室内的老师都连呼“残忍”。

王同学称，在这次事件中丧命的小狗大约有4只，毛色或白或黄，都是当地的“小土狗”，年纪在3岁左右。“或许在别人眼里，这些狗不算什么，但我们对它们感情很深。”王同学说，有不少已经毕业的学生还会特地回到母校，去探望小狗们。

网上有声讨，也有理解

从事发当天下午开始，这一消息被迅速扩散，并在该校贴吧内引起学生热议。

不少学生对学校进行声讨。还有不少人贴出自己和小狗们的故事或合影，“学校的流浪狗表面上没有主人，其实学校的所有人都是它的主人。”

在当地论坛上，相较学生们的愤怒，网友们对此事的观点则比较理性。大多数人认为，这些流窜于校内的犬只为野狗，从未接种过疫苗或做过清洁，对于群聚的学生们来说，是个不小的卫生和安全隐患。但网友们也表示，生命都是平等的，学校处理此事的方式的确欠妥。

“我们需要合理的交代，但学校领导到现在都认为他们做得很正确。为什么在教书育人的校园会发生如此血腥的事情？”学生们称，他们要求校方给大家一个正式的解释。

字

里乾坤

古时说发型多半是在谈年龄

本期主持人：刘磊、杨海莲



小孩子头发下垂的样子，后引申为儿童或者童年的意思。“髫”容易和“髻”弄混。前者专门用于孩童，而且是用来形容头发下垂的样子；而后者主要用于“发髻”，指盘在头顶或脑后的发结。清代袁枚《祭妹文》中“汝梳双髻”，指的就是妹妹头上梳着两个发结。清代戴名世《姚符御诗序》中“与余垂髫相识，稍长，各游学四方”，说的便是小时候就相识了，等长大一些，便各自游学。其实“召”和“吉”用于发声，根据读音便不会将这两个字写错。

释义

辨析

关注



中国汉字听写大会江苏赛区
主办单位：江苏省语委、现代快报
垂询电话：025-84783460

官方游戏“提笔忘字”：

请扫描下面“ME动”微信二维码，或搜索微信公众号“MEWT520”，进行书写练习。



《参加单位组织的旅游出车祸受伤，算工伤吗？》后续

常州新北法院：应认定为工伤

快报讯 (通讯员 宁洁 记者 刘国庆) 单位组织出去旅游时受伤算不算工伤？近日，常州市新北法院作出一例判决，撤销了常州市人社局作出的“不予认定工伤决定”。

赵静是江苏禾邦律师事务所的一名律师，去年9月份，单位组织出去旅游，途中，大巴发生事故，赵静颈椎棘突骨折。其单位向常州市人社局提交了工伤认定申请材料，但人社局却作出不予认定工伤的决定。

今年2月5日，新北法院开庭审理了此案(详见现代快报2月6日报道)。近日，法院作出一审判决。法院认为，该案中，赵静所在单位支付费用、组织员工在工作日进行旅游，属该单位的单位行为，应属于工作内容的组成部分。所以，她应当予以认定工伤。法院判决，撤销常州市人社局作出的不予认定工伤的决定，常州市人社局自判决生效之日起60日内就原告赵静申请工伤认定重新作出工伤认定决定。

盐城村民捕到一只“六角恐龙”

渔业部门：应该是一只被放生的墨西哥钝口螈



“六角恐龙” 通讯员供图

快报讯 (通讯员 武艺 记者 美振军) 最近，盐城市盐都区渔民蒋维东捉了一条“怪鱼”。这“鱼”全身呈淡红色，没有鳞，却长了四只脚。“4月2日去收网时，它就在网里。”蒋维东说，他对着网上的照片看过，觉得这是一条娃娃鱼。

不过，盐都海洋渔业局工作人员鉴定，这只“四脚怪”并不是

娃娃鱼，而是一种俗称“六角恐龙”的宠物鱼，“估计是有人购买后放生的。”

墨西哥钝口螈，水栖的两栖类，原产于墨西哥。渔业局工作人员说，野生的“六角恐龙”是一种濒危物种，但在中国，该物种已经被大量养殖。

“六角恐龙”算不算生物入侵，会不会破坏盐城当地的生态环境呢？“这个不用大惊小怪，目前没有证据证明这种两栖类动物具有入侵性，它只是被当成宠物，性格也很温和。”南京大学生命科学学院副教授黄成告诉记者，盐城处于江淮地区，环境和温度不适宜墨西哥钝口螈的自我繁殖。不过，即便如此，也不主张大量的野生放养。